

КРЕПНИ, РОДИНА, РУДОЙ УРАЛА

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ МАГНИТКИ

Первоуральские горняки к 50-летию Советской власти обязались: выдать сверх плана

несколько тысяч тонн железной руды и 60 тыс. тонн товарного щебня. — за счет снижения

себестоимости сэкономить 40 тысяч рублей. — повысить производительность труда на

два процента. — выдать сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

В ДРУЖБЕ С ТЕХНИКОЙ

Советский горняк дружит с техникой. Она — его верный помощник. Разве можно представить современный карьер без мощных экскаваторов? Наше рудоуправление — не исключение. Оно располагает большим парком таких агрегатов. Обслуживаем их мы, машинисты. И надо сказать, что отряд этих специалистов у нас особенный. Дело не только в хорошей оплате их нелегкого труда, но и в особой любви их к машинам — бережной и умелой эксплуатации дорогой техники.

Представьте себе машину с металлической «рукой», у которой объем ковша целых четыре кубометра. Обслуживать такой сложный механизм может только технически грамотный человек. Недаром наши машинисты имеют большой опыт работы и высокую квалификацию.

Я, к примеру, работаю на экскаваторе уже шестнадцатый год. Мой помощник Алексей Бачериков заочно учится в горно-метал-

лургическом техникуме. Он уже сдал на машиниста и с успехом заменяет меня в кабине экскаватора.

Хоть и трудная руда в нашем карьере, поломки бывают редко, машины служат надежно. План мы выполняем ежемесячно.

Результаты могли быть еще лучше, если бы не два обстоятельства. Во-первых, нам частенько задерживают подачу порожняка. Получаются вынужденные простои экскаватора.

Кроме того, при взрывах образуются крупные куски руды, которые приходится дробить вторично. Мы их отбрасываем в сторону от завала, то есть выполняем непрямую работу.

Несмотря на это, каждый из нас работает с полной отдачей сил. Принятые в честь юбилея Родины обязательства выполняем.

М. ВАЛИУЛИН,
машинист
экскаватора.



16 апреля Мухатьбар Хайтулович Валиулин отмечает знаменательный юбилей. В этот день исполняется четверть века его работы в горнодобывающей промышленности. Из них — шестнадцать лет в Первоуральском рудоуправлении. Этот замечательный труженик — бесменный машинист экскаватора. В дни юбилейной вахты М. Х. Валиулин ежемесячно перевыполняет плановые задания, бережно эксплуатирует мощный агрегат.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 8196) Год издания 36-й ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 АПРЕЛЯ 1967 года Выходит пять раз в неделю Цена 2 коп.



СЛОВУ ВЕРНЫ

Экономические рубежи в социалистических обязательствах любого коллектива традиционно являются основными. Горняки также приняли их. Они наметили для себя серьезные перспективы дальнейшего совершенствования производства.

Итоги трех месяцев юбилейного года говорят о том, что своему слову люди верны. Так, в текущем году мы обязались выдать сверх плана товарной продукции на 125 ты-

сяч рублей. За первый квартал уже есть 43 тысячи. В основном за счет увеличения производства и отгрузки товарного щебня.

Остальные показатели тоже хороши. По переработке рудной массы имеется превышение задания на 19 тысяч тонн, по вскрышным работам — на 2,3 процента.

Работа в новых условиях ставит главной задачей не только производство, но и реализацию то-

варной продукции. Усилия коллектива сейчас как раз и сосредоточены в этом направлении. Надеемся, что юбилейный год будет для нас успешным.

В. БЕРСЕНЕВ,
начальник планового
отдела.

МАГНИТКА ХОРОШЕЕТ

Ко дню Октября горняки получат два 32-квартирных дома. В них будут также открыты два магазина. Заканчивается строительство водонапорной башни. С вводом ее будет полностью решена проблема централизованного снабжения жителей питьевой водой. Строится теплотрасса. Уже в этом году квартиры магнитчан получат тепло.

Подходит к концу ремонт школы № 20. С начала нового учебного года дети горняков могут заниматься в две смены, а не в три, как сейчас. Уже в этом квартале закончим реконструкцию стадиона. Летом состоится открытие парка культуры и отдыха.

Благоустройство коснется буквально всех сторон жизни поселка. Внешний вид и красоту улиц выгодно дополняют новые фонари. Поселок уже сейчас хорошо озеленен. Весной высадим еще тысячу кустарников и много деревьев.

Будут отремонтированы все тротуары. Неизвестно изменится северный берег нового пруда — постоянное место отдыха трудящихся.

Дошкольные учреждения уже сейчас имеют запас в 30 мест.

Надо сказать, что во всех этих мероприятиях активно участвуют все коллективы. Поэтому и каждый житель обязался отработать 25 часов.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель
рудкома профсоюза.

Наш секрет — личные планы

Коллектив дробильно-обогащительной фабрики стремится достойно встретить пятидесятилетие Советской страны. Сделать предстоит очень много: мы обязались к дню Октября выдать сверх плана несколько тысяч тонн рудной массы и концентрата. Будем внедрять план НОТ по реконструкции галереи.

Хорошим подспорьем в выполнении намеченных рубежей является юбилейное соревнование.

Весь коллектив, каждая из трех смен и одна бригада приняли повышенные обязательства. Кроме того, каждый специалист на фабрике имеет свой личный план. На них мы и возлагаем большие надежды. Пусть у одного в обязательствах записано: добиться звания ударника коммунистического труда, но разве это мало? Другой закончит вечернюю школу, получит вторую специальность, повысит квали-

Рассказывает
председатель цехкома
ДОФ **А. П. ЯГОВЦЕВ.**

фикацию — все это вехи духовного роста человека. К этому мы и стремимся.

Ведь обогащает опытом творческое состязание в каждом звене. Взять смены. В феврале победителем здесь вышел коллектив М. И. Третьякова. Формальность изгнана нами из такого живого дела, как соревнование. При

подведении итогов среди смен учитываются не только план и дисциплина. Тщательно проверяется состояние агрегатов, техники безопасности, эстетика и культура труда.

Надо сказать и о том, что мы практически изжили у себя нарушения трудовой дисциплины. Методы используются разные. Казалось бы, немного нового в плакате-предупреждении: «Что будет иметь прогульщик?» Да-

лее следует перечень наказаний за такой «грех» с учетом последних постановлений. А задуматься крепко заставляет.

Добрый примером для всех служат наши передовики: машинист пластинчатого питателя М. К. Горнова, машинисты транспортеров А. К. Поклад, А. В. Логина, Л. П. Князева, сепараторщик Р. А. Колошницина и другие.

Можно надеяться, что с такими людьми мы придем к великой дате с хорошими результатами.

РАБОЧЕЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Мы — электрики. В бригаде нас девять человек. Люди разные и по возрасту, и по образованию, и по уровню квалификации. Если у ветеранов А. С. Вахмянина и И. И. Логиновских за плечами двадцать лет труда, то у Николая Бакина и Геннадия Топычканова трудовая жизнь только начинается. Но эта разница не мешает людям добросовестно, дружно трудиться. Ведь забот у нас хватает.

Надо не только вовремя и качественно отремонтиро-

вать десятки двигателей, трансформаторов, сварочных аппаратов, но и иметь постоянный запас их на непредвиденный случай. Особые хлопоты доставляют нам электромоторы конусной дробилки на дробильно-обогащительной фабрике. Замена обмоток, спайка шин, в общем «лечение» громоздкого механизма — дело не из легких. Но электрики успешно справляются с ним.

Сейчас мы практикуем новый метод ремонта электромоторов экскаватора.

Раньше съемка двигателя, доставка его в цех, ремонт и обратный путь занимали около трех смен и больше. Сейчас электрики сами ходят в карьер и на месте устраняют неполадки. Обычно управляемся за два-три часа. Вследствие этого сократились простои экскаваторов, увеличилась выработка машинистов. Качество ремонтных работ хорошее. Ведь у большинства специалистов разряды не

ниже шестого. Есть рационализаторы. Тот же Николай Бакин уже в этом году предложил сделать распределительные коробки для краббалки, чтобы не менять кабель.

В бригаде нет ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Каждый чувствует ответственность за себя, дорожит честью своего коллектива. Поэтому таким единым было решение

всех бороться за звание бригады имени 50-летия Советской власти. Опыт работы прошлых лет, упорство и старание рабочих — залог нашей успешной работы в юбилейном году.

Опыт, помноженный на инициативу — вот наш сегодняшний девиз.

А. МАРКОВ,
бригадир электриков
электромеханического
цеха.

Вполне возможно, что один из старейших рабкоров нашей газеты — Сергей Самойлович Чистов — знает другого рабкора — Николая Ларионова. Случается, что их подписи стоят на полосе по соседству. Но живут они в разных

Отцы и дети

концах города, и пишут, конечно, о том, что близко каждому из них. Так было и на этот раз. Чистов принес в редакцию заметку о коммунисте — ветеране Старотрубного завода. А дня через два в тот же отдел пришел Ларионов и предложил зарисовку о коммунисте

те своего седьмого цеха Новотрубного завода. Вот эти письма.



добываются сейчас постройки отдельного хлебного магазина, ремонта дорог, благоустройства улицы.

— А с заводом какую Вы связь сейчас имеете? Стулин даже просветлел:

— Завод — мой второй дом. Жаль вот ходить совсем трудно стало. Одышка берет. Но хожу. Я ведь в партийной организации железнодорожного цеха состою. Поручение имено: член группы народного контроля. Недавно мы проверяли, почему простой вагонов увеличился. Много неполадок нашли на складе, на погрузочной площадке. Заведующему складским хозяйством Антонову и заместителю директора Капустину всыпали малость. Заставили очистить захламленные места на площадке, поставить второй кран... Простой вагонов уменьшился.

Николай Александрович рассказал и о том, как провели рейд по экономии электроэнергии и топлива, как и тут нашли резервы.

— Воюем, брат, воюем. Отдыхать некогда. — засмеялся он, и на лице его заиграли веселые морщинки.

— Скажите, Александр у вас бывает?

— Старший сын? Бывает. Мы с ним частенько вместе обсуждаем дела. Он мне свои выкладывает, я ему — свои. Поспорим иногда: правильно или нет решает он тот или иной вопрос...

Уходить из этого дома не хотелось. Ведь вот на краю улицы стоит. И все в нем есть, и хозяин давно заслужил право на спокойный отдых. Но его «хата не с краю». Она словно стоит на перекрестке всех дорог. И все идет сюда, к хозяину, как к родному человеку. Знают: коммунист Стулин и делом, и добрым словом поможет.

Таков и его сын. Александр живет в самом центре города — на улице Чкалова. Небольшая уютная квартирка. Та же чистота, аккуратность, словно завезена она из отцовского дома.

Смотришь на Александра и видишь в нем молодого отца. Так похожи они. И в характере у сына много отцовского. Те же непоседливость, увлеченность. И у него на счету немало добрых дел. Рассказывает он о них, как о самом обычном.

хал в село в числе двадцатипяти тысячников. В Финскую коммунист Стулин снова надел шинель. И расстался с ней навсегда только в 1944, после тяжелого ранения. Тогда он вернулся на Старотрубный завод.

Но раны очень скоро дали о себе знать. Они вынудили Николая Александровича оставить производство. Только не сдался коммунист. И сейчас он в строю — один из самых активных общественников партийной организации завода и неуставной парт-организации улицы Пролетарской...

С. ЧИСТОВ.

Всегда в строю

...Шел 1920-й. Из Екатеринбурга в Крым отправлялся воинский эшелон. В нем на борьбу с Врангелем ехал и молодой боец-новобранец Николай Стулин, зачисленный в один из полков сорок шестой стрелковой дивизии. Нелегкие испытания выпали тогда на его долю. С жаркими боями прошел он весь Крым, пока не сбросили в море нечисть белогвардейскую. Закончил войну Николай командиром взвода.

В 1923 году вернулся в родную Шайтанку, стал трудиться на первом трубном заводе Урала. А потом, откликнувшись на призыв партии, уе-

Продолжая традиции

Беспокойна и хлопотлива работа общественника. И не катому она по душе. Куда проче — отсюда смелон, освежился под душем — и домой. Сиди себе перед телевизором.

Такая жизнь чужда коммунисту Александру Николаевичу Стулину, каменщику термоцеха седьмого цеха Новотрубного завода. С детства он привык думать о том, что каждый должен помогать другим. Перед ним всегда был пример отца, потомственного рабочего, коммуниста, своей грудью защищавшего молодую Советскую власть, всегда всего себя отдававшего людям. Это он приучил его к труду, вложил сыну доброту, отзывчивость, честность и преданность большевистскому делу.

— Помни, Александр, — не раз говаривал отец сыну, — жизнь — штука сложная. И прожить ее надо так, чтобы тебя ценили и уважали.

Шестнадцать лет пошел на завод молодой Стулин. В 1946 году стал коммунистом. И с тех пор связал себя с общественной работой. Тогда впервые избрали его народным засе-

дателем. И вот уже более двадцати лет несет он эту ответственную обязанность, а вместе с судьей Н. П. Коноваловой проводит большую профилактическую работу с подростками.

С 1960 года Александр трудится в нашем седьмом цехе. Нелегкое у него дело — ремонт газовых и электропечей. Устанет за день. Но только закончится смена, как коммунист уже спешит навестить чью-либо семью. Ведь он не только заместитель председателя цехкома, он — председатель бытовой комиссии. Десятки людей обращаются к нему с разными просьбами. Одни зовут разобраться, кто прав, кто виноват среди поссорившихся соседей, другие просят посмотреть, в каких условиях они живут, чтобы помочь им решить квартирный вопрос, третьи просят остепенить отца и мужа, что заглядывает в рюмку. Сегодня в один конец города идет общественник, завтра — в другой. Иной раз домой вернется уже к полночи. Но никогда не пожалуется коммунист, что ему тяжело.

Н. ЛАРИОНОВ.

ЧИТАТЕЛЬ, видимо,

уже заметил, что авторы писем, не сговариваясь, написали об отце и сыне. Факт примечателен. Интересен. Редакция решила поближе познакомиться со Стулиными представителями двух поколений коммунистов.

Дом Николая Александровича почти на самом краю улицы Пролетарской. Аккуратный, выкрашенный в зеленый цвет, палисадник. Хорошо обработанные деревья. Добротный, знающий хозяйскую руку, двор. Крыльцо до самой земли устлано чистыми домоткаными половиками.

Причудливая хозяйка Мария Александровна входит в дом. Красивые, мастеровы вытканые дорожки, со вкусом прибранные комнаты. На столе газеты. Много книг. Тишина.

Но первое впечатление обманчиво. Стоило только появиться хозяину, как от тишины не осталось и следа. Старик на вид худой и болезненный, контузия мелко трясет руки. И все же он порывист, даже горячий. Сразу заговорил громко. Не о себе, не о ранах своих и не о том, какой нелегкий путь выпал ему в жизни, путь через три войны.

— Посидеть некогда все воюем, брат. То с бюрократами, то с неполадками, а то и просто с хозяйственностью.

И выложил на стол кучу документов, свидетельствующих о том, как коммунисты неуставной партийной организации улицы добивались постройки водоканала, домовой кухни, ремонта магазина.

— Ведь другой раз плевое дело надо сделать.

а сколько сил на него потратишь? Вот хотя бы с этим холодильником. Три года бездействовал в магазине. Ни мясом, ни колбасой не торговали. Беда. А бездействовал холодильник потому, что не была подведена к нему электрическая линия. Ходили мы и в горпишторг, и в горэлектросеть. Везде разводили руками: «Нет проводов». А Надольская, вы ее знаете, конечно, заявила мне: «Езжай в Свердловск, к Бариннову. Может, он проволоку даст». Вот выдумала! Я до нее-то еле дошел, а тут в Свердловск ехать. Написали мы письмо в горисполком, Гришакову. Тот быстро управу нашел. Все появилось: и провода, и электрики. Подцепили холодильник.

Николай Александрович и его товарищи по неуставной парторганизации

СМОТР-КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

На днях в Билимбаевском Доме культуры собрались профсоюзные активисты труболитейного цеха СТЗ.

Заместитель председателя завкома А. Н. Катаев рассказал о ходе смотр-конкурса на лучшую постановку работы в профсоюзных группах.

При каких же условиях профсоюзная группа будет признана лучшей?

Во-первых, необходимо, чтобы каждый член профсоюза участвовал в социалистическом соревновании. Во-вторых, не забывал и об агитационной работе. Ну, и организовал культурный отдых трудящихся. Итоги смотра-конкурса будут подводиться накануне юбилея Родины.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.

«Крупнейший банан мира» мне пришлось увидеть на восточном побережье Австралии, близ небольшого городка Кофс-Харбор. В «банане» мог бы разместиться небольшой ресторан.

Разумеется, это всего лишь искусственное творение рук человеческих, и призвано оно символизировать богатство и силу хозяев банановых плантаций. Здесь по холмам и долинам тянется банановое царство. И его, как положено, трон: вот этот самый великан-плод. Но восседает на троне заморский гость, американец Джон Лэнди.

Нужно отдать должное калифорнийцу: он отнюдь не чувствует себя эзэжжж. Обосновался он здесь прочно, и судя по всему, надолго. Австралия пришла ему по вкусу. А вкус у Лэнди чеплохой. В бананах нашел он свою судьбу. Нашли колонизаторы свою «судьбу» и на других землях.

КАПИТАЛИЗМ БЕЗ ПРИКРАС

ГОСТИ ИЛИ ХОЗЯЕВА?

...На берегу реки стояло несколько больших хижин, покрытых пальмовыми листьями. Хижин были пусты. После того, как проводник-индеец что-то крикнул, из зарослей показались люди — несколько мужчин, женщин и детей. Проводник заговорил с ними.

— А где же остальные? — спросили у него путники.

— Остальных нет, — ответил тот мрачно. — Все умерли. Скоро и этих не останется.

Это были последние представители одного из вымирающих легендарных племен, населявших Америку до испанского завоевания. На территории Аргентины некогда жили сотни племен. Наиболее многочисленными из них были гуарани, кверанди, арауканы, кечва. Некоторые племена испанские завоеватели поголовно истребили. Многие позднее вымерли от непосильного невольничьего труда, от голода, эпидемий и папок надсмотрщиков белых рабовладельцев.

а часть племен давно уже ассимилировалась. Уцелели лишь те, кто укрылся за стеной неприступных скал и непроходимой сельвы. Но и их дни сочтены. Ужасные условия жизни индейцев потрясли путешественников. Голод, туберкулез, желудочно-кишечные заболевания убивают одного обитателя джунглей за другим. Они ходят нагими, потому что им негде достать куска материи. Они не могут заниматься сельским хозяйством — у них нет сельскохозяйственных орудий, а главное, — воды. Их пища — дикие плоды и корни, да иногда охотничья добыча.

Заблужденные в невыносимые климатические и природные условия белыми колонизаторами, лишённые всякой помощи, забытые всеми, коренные жители ряда континентов постепенно исчезают...

Александр КОЗЛОВ, (ТАСС).

НАША ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ИЗ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОШЛОГО

НА ЗАРЕ

На солнце
предмайском сгорая,
Весна вот-вот сойдет
на нет.
На снег, осевший
у сарая,
Течет сосулек синий
свет,
И агроном,
прослушав рано
«Веснянку» птичью
у ворот,
Спешит
бригадам дать задания.
Дел у него
непроворот!
То семена,
то удобрения,
То задержанье талых
вод...
Весна не терпит
промедленья!
Ведь день весенний
кормит год!
В ручьях горючих,
говорливых,
В лучах, в проталине
любой
Он видит хлебные
массивы,
Он видит день
грядущий свой.
А перед ним поля без
края,
Лазурью полон каждый
след.
...На солнце
предмайском сгорая,
Весна вот-вот сойдет
на нет.

Апрель.
Фотозюнд Д. КИРЕЕВА.

Здравствуй, лес

Вот и лес,
Корабельный лес.
Кто сказал,
что угрюмый он?
Он наполнен
свеченьем весы,
Солнцем ласковым
окроплен.
Ветер сбросил остатки
сна.
Друг мой, вслушайся,
погляди
Гулко бьется сердце
весны
В потеплевшей его
грудь.

Подснежник

Путь пробивая к речке
быстро,
«Веснянку» с ходу
разучив,
Один другого
голосистей,
Бегут проворные
ручьи.
Уже полянка полысела,
И вещный день
певуч, лучист.
И солнцелюб —
подснежник смело
Глядит в задумчивую
высь.
В. НАЗАРОВ.



РАССКАЗ ЮРКА — СНАЙПЕР

Для Юрки нет большего удовольствия, чем метко попадать снежком в «Москвича» или мотоцикл, которые быстро мчатся мимо.
— Вчера ни одной машины не пропустил без метки! — хвастался друзьям по дороге из школы Юрка.
— Так уж и ни одной, — усмехнулся Виталик.
— Думаешь, обманываю? — вспылил Юрка. — Подержи ралец...
Из-за поворота в это время выскочил мотоцикл.
— Ну, смотри! — Юрка метко бросил снежок. И не промахнулся, попал в мотоциклиста. — Видел?!

На шутильной волне

Вдруг проходивший рядом усаженный дядька взял своевольника за воротник: — Идем к отцу!
Мальчуганы — кто куда. И Юрка рванулся, только куда вырвешься из рук крепкого усача?
— В командировке отец, — заорал Юрка. — И мамы дома нет...
Добрая жалостливая тетка пожалела мальчугана.
— Зачем прицепился к малому?
Услышав ее голос, Юрка заорал, как бычок. Око-

ло них остановились еще одна женщина и парень с девушкой. Как будто из-под земли вырос дружинник с красной повязкой на рукаве.
— Хоть бы постыдился над чужим ребенком издеваться, — погладила Юрку женщина. — Чернявенький этакий...
— Пробуешь силу над малым, — заступился за Юрку парень.
— Так, что это вы гражданники? — строго начал допрашивать дружинник. — Детей обижаете, общественный порядок нарушаете...
Дядька взбунтовался, отпустив Юркину руку, начал оправдываться. Пока его стыдили, Юрка махнул в переулочек.
— Сердца, человек, у тебя нет, — не унималась тетя. — Взять бы самого за усы...
Не успела тетя закончить, как снежный ком залепил ее лицо. Это Юрка продолжал оттачивать свое мастерство...
С. ДАНИЛЕНКО.

Лиса и овца

(БАСНЯ)

Ища защиты от Лисы — Повесить на суку!
Начальницы И Волку приказал
в одном местечке, детально
Ко Льву в слезах пришли Тот разобрать.
Две старые Овечки. — громко рявкнул:
— Терпенью Рад стараться! —
больше нет Прошло
предела, всего лишь
В конце задержала, две недели,
заела. Тем заявляем
Овечек с аппетитом
Моралы съели...
Бывает мало толку,
Когда такое дело поручается
Волку!
Ю. СМЕТАНИН.

ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ

Союзом юных большевиков назвал Яков Михайлович Свердлов социалистическую организацию молодежи, созданную 5 апреля (по старому стилю) 1917 года при Екатеринбургском комитете РСДРП(б). Свердлов живо интересовался первыми шагами этой предшественницы комсомола на Урале, подсказывал руководителям организации, как завоевать доверие рабочей молодежи.

Отрывок из повести «Уральский Якобинск» писателя Якова Резняка рисует Свердлову с семьей старого большевика Якова Михайловича Юровского. Римма, его дочь, была председателем юношеской организации в Екатеринбурге, в 1919—1920 г.г. — секретарем ЦК РКСМ.

НЕСКОЛЬКО раз они были совсем близко друг от друга — в одном городе, даже в одном здании. Но то была тюрьма. И, разделенные этажом или стеной казематов, они не могли встретиться. Только восьмого апреля семнадцатого года их знакомство состоялось.

В тот день Яков Михайлович Свердлов приехал из Петрограда в Екатеринбург с заданием ЦК партии: провести областную партийную конференцию, сплотить ряды большевиков Урала. Вечером он выступил на общегородском партийном собрании с докладом о текущем моменте. Когда собрание закончилось и Свердлов вышел в фойе театра, его окружили тесным кругом. Спрашивали об Ильиче, наперебой приглашали на ночлег. Сквозь стеклышки пенсне блестел благодарный и задумчивый взгляд пронзительных глаз Свердлова.

— Ко всем бы, други мои, с удовольствием, но придется все же к Юровскому.

— Как же — тезка! — не удержался кто-то.
— Верно; даже вдвойне! — подхватил Свердлов. И объяснил давно знакомому рабочему: — Поймите, не могу отказать Юровскому. Сидели вместе в Томской тюрьме, а поговорить не пришлось. Да еще не один — целая партийная семья присут.

Считанные дни прошли от самых светлых в ее жизни событий: четвертого апреля ей выдали партийный билет, а пятого, на учредительном собрании юношеской организации, избрали председателем. Ей удивительно повезло — товарищ Андрей будет у них дома. Она, наверное, сможет с ним поговорить, посоветоваться, верно ли она и ее товарищи мыслят работу юношеской социалистической организации.

Товарищ Андрей!.. Как мечтал отец встретиться с ним, сколько раз говорил ей о нем. Шестнадцать лет вступил в партию, в двадцать — признанный организатор уральских пролетариев. В тюрьмах, в ссылках — двенадцать лет. Много раз бежал. Из рассказов отца това-

рищ Андрей рисовался Римме могучим, а увидела она в президиуме собрания худощавого человека, ниже среднего роста, в пенсне, с бородкой, похожего на учителя словесности в гимназии. Но это внешнее сходство исчезло, едва товарищ Андрей поднялся на трибуну. Он потрянул густой шевелюрой, произнес сильное, приятного тембра голосом: — Дорогие товарищи, родные уральцы!

Сказал, и все уже были во власти его изумительного голоса.
...И вот этот голос рядом, и звучит он теперь мягко и тихо для нее одной.

Отец и мать идут впереди, выбирают дорогу, где меньше выбоин и луж. То дождь, то мокрый снег хлопьями. Свердлов поднял воротник поношенного пальто, тихо башил:

— Замечательно придумала молодежь — юношеская социалистическая организация при Комитете большевиков... Замечательно!

— Как вы избирали руководство?
— Тайным голосованием.
— Записки в урну?
— Нет, кандидатуру за дверь.

Темнота дрогнула от хохота Свердлова.

— За дверь! И вас, когда председателем, тоже за дверь?..

«Вас»... К ней, девочке, ничего еще не сделавшей, товарищ Андрей обращается на «вы», как к матери и отцу.

— Почему именно вас председателем и Марусю Жеребцову секретарем?

— Ребята сказали, что мои родители еще с подполья большевики, значит, и я. А Маруся моя подруга, значит, тоже боевая.

— Мотивы веские... А программа, задачи организации? Есть среди вас рабочие ребята?

— Двое парнишек, почти безграмотные. А задача... — она запнулась, затрудняясь ответить.

После организационного собрания Римма не видела отца — он уезжал на Сысертский завод и только нынче вечером возвратился. Мать пыталась посоветовать ей, с чего начать, но Римма, не дослушав, пошла к Клавдии Григорьевне Завьяловой и Елене Борисовне Вайнер, прикрепленным к молодежи.

— Задачи, мне кажется, — устройство лекций, экскурсий, чтение книг...
— Не маловато ли для юных большевиков?
— Да мы же, товарищ Андрей, — взмолилась Римма, — мы же три дня как организовались!
— Живем в такое время, товарищ Юровская, что три дня срок совсем не малый!
Из подворотен брехали собаки, под ногами чвкала все та же грязь, промозглая сырость пробирала до костей, а Римма ничего не чувствовала, не слышала, кроме голоса Свердлова. Он говорил о том, что главная задача юношеской организации быть первым помощником партии в революционной борьбе.

— Больше подготовлена к этому рабочая молодежь, а ее почти нет у вас.
— Но чем привлечь? — вырвалось у Риммы.
— Защитой повседневных интересов фабричной молодежи. Увидит она, что Союз добивается законной оплаты труда, короткого дня, что вы не какие-нибудь хныкалки-веньгуши, а борцы за дело рабочего класса, и пойдут к вам тысячи заводских ребят, и станут вашей опорой и активом...
После уличной промозглости в теплой квартире было особенно уютно. Свердлов в домашних шлепанцах, в расстегнутой косоворотке, расположился в старом плетеном кресле возле печки, обнял восьмилетнего Женю, засекретничал с ним.
А на столе уже стояла горячая картошка, над ней курлился аппетитный парок.
«Пригласим?» — взглядом спросила Мария Яковлевна мужа.
«Подождем... Отдыхает...» — также взглядом ответил он.
Поужинали. Мужчины и мальчики убрали со стола, помыли посуду. Мария Яковлевна и Римма готовили постели. Заметив, что хозяйка положила на кровать лишнюю подушку, меняет постельное белье. Свердлов догадался, что это предназначается ему.
— Мария Яковлевна, добрая душа, постелите, пожалуйста, на стульях, я очень люблю на стульях, — и не дав себя уговорить, что не стеснит семью, составил стулья в простенке между окном и печью.
3 стр.

Стружка золотая
Вьется из рубанка.
Не сыночек маменькин,
Все умею сам!
Скоро домик маленький
Подарю скворцам.

В. СОЛОВЬЕВ,
электрослесарь
Новотурбинного завода.

ПОДАРИЮ СКВОРЦАМ

Замолчала вьюга,
Зори веселее.
Зашагала с юга
К нам весна смелее.
Все запело звонко
Вслед ручьям

Желтеньким цыпленком
Выпорхнул подснежник.
Шарф уже не нужен,
Не нужна ушанка.
Побродить по лужам,
Да увидит мамка!..
Я пилю, строгаю
Доски спозаранку.

мятежным.

КАК ВЫ ПРОВОДИТЕ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ?

Можно провести выходной день, сражаясь с соседом в «козла». А можно так заполнить его интересными делами, что в конце дня с сожалением подумаешь: жаль, времени на все не хватило.

Наш корреспондент обратился к нескольким товарищам с просьбой рассказать, как они проводят свой выходной день. У всех этих людей есть в жизни любимое занятие, полезное увлечение. Вот что они рассказывают.

Времени стало больше

Валерий КНИЖИН, машинист котла ТЭЦ.

Когда я отдыхал только по воскресеньям, времени на все у меня не хватало. Я секретарь комсомольской организации, и всегда день отдыха был загружен у меня общественными делами — то комсомольский рейд, то иду по поручению ревизионной комиссии, то еще какая-нибудь нагрузка. Часто выпускали «комсомольский прожектор», приходишь на работу, с ребятами поговоришь — вот и выходной весь.

Сейчас у меня в неделю два выходных, а времени все равно не хватает. Общественной работы не убавилось, учусь на третьем курсе строительного техникума. Забот много: у себя на ТЭЦ спортплощадку надо строить, часто ходим с комсомольцами металлолом собирать, территорию очищали.

Ну, и домашние, семейные обязанности есть у меня. С утра — поход по магазинам, делаю покупки. Часто ездим в лес, на природу. Вечером в воскресенье мы с женой идем во Дворец культуры новотрубников или в «Космос», ездили в свердловские театры.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ — ТРЕНИРОВКИ

Александр КАДОЧНИКОВ, кандидат в мастера спорта по самбо.

Работаю я в седьмом цехе Новотрубного завода подручным вальцовщика, недавно вернулся из армии, у меня есть семья — жена и двухмесячная дочурка.

Четыре раза в неделю я тренирую команду самбистов. По воскресеньям мы обычно проводим соревнования — это как бы дни, когда я сам проверяю свою работу.

В прошлое воскресенье мы ездили на Магнитку, встречались с борцами рудоуправления. Выиграли товарищескую встречу со счетом 8:0.

Нам предстоит выступать на первенстве области, поэтому сейчас занимаемся особенно интенсивно. Отдыхаем после занятий в лесу, выезжаем всей командой.

Вечером по воскресеньям тренируюсь сам.

Традиционная тридцать третья

ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ЭСТАФЕТЕ
НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ
«ПОД ЗНАМЕНОМ
ЛЕНИНА»

Традиционная XXXIII эстафета на приз газеты «Под знаменем Ленина» проводится в ознаменование Дня советской печати и в честь 50-летия Советской власти. Эстафетой открывается летний спортивный сезон.

ВРЕМЯ И МЕСТО. Эстафета проводится 7 мая. Старт и финиш — на городской площади перед исполкомом горсовета. Сбор участников эстафеты на стадионе за трибунами в 11-30. Парад — в 12 часов на площади, старт — в 13-00.

УЧАСТНИКИ. Эстафета проводится по пяти группам. В первую группу входят сборные команды спортклуба «Уральский трубник», хромников, Старотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, общества «Спартак» и основных цехов Новотрубного завода.

Вторая группа. Команды заводов сантехизделий, горного оборудования, «Искра», Магнитки, леспромхозов, спортобщества «Локомотив», а также команды производственных цехов, строительных управлений, предприятий местной промышленности и совхозов города.

Третья группа — команды средних школ горно и училищ профтехобразования.

Четвертая группа — команды юношей профтехучилищ и средних школ.

Пятая группа — команды девушек.

СОСТАВ КОМАНД. Для первой, второй и третьей групп — 14 человек (9 мужчин и пять женщин), для команд четвертой — 14 человек и пятой — 18.

ЗАЧЕТ. Первое место по группам присуждается командам, показавшим лучший результат. Зачет по массовости по первой, второй и третьей группам определяется по соотношению количества участников в эстафете к общему количеству работающих на предприятии и учащихся школ и училищ.

НАГРАЖДЕНИЕ. Команды, занявшие первые места по своим группам, награждаются переходящими призами газеты «Под знаменем Ленина» и гра-

мотами. Команда, показавшая лучший спортивно-технический результат, награждается лентами чемпионов эстафеты и годовой подпиской на городскую газету. Команды, занявшие вторые места в группах, награждаются грамотами. За первое место по массовости коллективы физкультуры награждаются кубками и грамотами. Награждение проводится после эстафеты на площади Победы.

ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ

1 этап мужской — 880 м. Старт на площади, по ул. Ватутина до магазина «Обувь».

2 этап женский — 200 м. От магазина «Обувь» до пер. Медиков.

3 этап мужской — 600 м. От переулка Медиков до ул. Гагарина, поворот на ул. Ватутина до ул. Володарского.

4 этап мужской — 325 м. От ул. Володарского до ул. Папанинцев.

5 этап мужской — 300 м. От ул. Папанинцев до дома № 36 по ул. Ватутина.

6 этап женский — 250 м. От дома № 36 (ул. Ватутина) до проспекта Ильича.

7 этап мужской — 650 м. По проспекту Ильича, поворот на ул. Чкалова до Герцена.

8 этап мужской — 315 м. От ул. Герцена через железнодорожную линию до ул. Папанинцев.

9 этап мужской — 360 м. От улицы Папанинцев до ул. Володарского.

10 этап женский — 240 м. По ул. Володарского до ул. Трубников.

11 этап мужской — 420 м. По ул. Трубников до ул. Папанинцев (через железнодорожную линию).

12 этап женский — 250 м. От ул. Папанинцев до ул. Герцена.

13 этап мужской — 620 м. От ул. Герцена до проспекта Ильича, поворот, по проспекту Ильича до ул. Чкалова (школа-интернат).

14 этап женский — 300 м. От ул. Чкалова до площади.

Общая протяженность всех этапов 5710 метров.

Для участниц третьей группы 1, 3, 7 и 13-й этапы делятся надвое.

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Клавдия Сергеевна КИРИЛЛОВА, бухгалтер киносети.

В воскресенье с утра пораньше вместе с детьми мы отправимся в сад. Берем с собой горячий завтрак — ведь идем на весь день. Работы сейчас в саду много — побелить стволы, опрыскать ядохимикатами, убрать прелую

листву. Дочки тоже помогают — в домике выметут, порядок наведут. Идем вечером домой через рощу, усталие, руки ноют, а хорошо, знаем, что труд наш вернется к нам урожаем ягод, плодов.

Восемь лет нашему саду, и каждое весеннее и летнее воскресенье мы с мужем Николаем Григорьевичем и с дочерьми проводим здесь.

ДЛЯ МОНРЕАЛЬСКОЙ ВЫСТАВКИ

Художники, инженеры, макетчики производственного комбината Всесоюзной торговой палаты СССР готовят для Всемирной выставки в Монреале уникальные экспонаты, наглядно рассказывающие о достижениях Советского Союза в области науки, техники, промышленности, культуры.

На снимке: гигантская световая карта-макет «рельеф дна Тихого океана», изготовленная работниками комбината по проекту Института океанологии Академии наук СССР.

Фото М. Редькина.



Под стать учителю

В городском Доме пионеров вот уже шесть лет ведет секцию юных шахматистов общественник Владимир Александрович Роль. Много хороших шахматистов вышло из стен Дома пионеров. Все они учились игре под руководством опытного преподавателя, первоурядника Владимира Александровича. Владимиру Стратовичу присвоили первый разряд, Владимир Горнштейн и Владимир Гриценко имеют второй разряд.

А. ШАХМЕТОВ.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ОТДОХНУЛИ ХОРОШО

Авторемонтники приехали на вечер во Дворец Новотрубного завода. Познакомились с Дворцом, а после слушали Сибирский хор, программа которого очень понравилась. Возвращались жизнерадостные, довольные таким отдыхом.

В. ВОРОБЬЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Воскресенье, 9 апреля
11.30 Английский язык для дошкольников. 12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник». 12.30 Гимнастика для всех. 13.00 Всесоюзный телевизионный фестиваль детского творчества. 16.50 Для воинов Советской Армии и Флота. «Крылатая гвардия». 17.20 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Шиклон» начинается ночью». 18.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 19.00 Музыкальный киоск. 19.30 «Свет и тени». Международная программа. 20.00 И. Дунаевский «Белая акция». Музыкальный спектакль. 22.00 Телевизионные новости. 22.30 «КВН-67». (Одесса — Днепрпетровск).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АПРЕЛЯ
17.00 Начальная политшкола. Раздел «Международное революционно-освободительное движение». Тема «Национально-освободительное движение». 17.45 Новости дня. 18.00 Мультфильм для детей. «Пioneрия». 18.30 Передача для молодежи «Что значит быть революционером». 19.10 Поэт и время. Михаил Светлов.

20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 20.10 «Подвиг». Телевизионный альманах. 21.00 Ю. Фрике. «Второе лицо». Премьера телевизионного спектакля. 1-я часть. 22.10 Показывает Свердловск. Наша почта.

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ
18.00 Новости дня. 18.15 Передача для школьников «Их именами названы улицы Свердловска». 18.45 Вечерний репортаж. 19.05 «Музыкальный апрель Урала». Ровесник Октября — музыкальное училище имени Чайковского. 20.10 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Слушателям начальной политшколы. «Национально-освободительное движение». 20.50 Показывает Свердловск. «Есть такая линия...» (о строительстве линии электропередач Тюмень — Сургут). 21.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Ю. Фрике. «Второе лицо». Премьера телевизионного спектакля. 2-я часть. 22.40 Показывает Свердловск «Музыкальный апрель Урала». Телевизионный фестиваль эстрадных коллективов.

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ
11.00 Художественный фильм «Беллет парус одинокий». 18.00 Новости дня. 18.15 Для школьников «Шагает Октябрь по планете». Выступление участников ансамбля Кировского Дома

пионеров. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Торжественное заседание и концерт. посвященные Дню космонавтики.

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ
18.00 Для школьников. «На вашей книжной полке». «Государство мальчишек». 18.50 Новости дня. 19.05 Репортаж с выставки театральных художников. 19.45 «Музыкальный апрель Урала». Играет Анатолий Улахов (домра). 20.10 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 В Розов. «Вечно живые». Спектакль Московского драматического театра «Современник». 24.00 Мир сегодня.

ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ
11.00 Художественный фильм «Крылья». 18.00 Дневные линии юбилейного года. 18.25 Мультфильм для детей. «Приключения Бобо». 18.35 «Прекрасное — людям». В мастерской художника С. Романова. 19.05 Передача «Ученые 50-летия Октября». 19.35 «Представление начинается». Телевизионный фильм-концерт (Ленинград). 20.00

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА
В связи с заболеванием свиней мухой исполком городского Совета депутатов трудящихся запретил до особого распоряжения торговлю на рынке свинным мясом и свинополовьем, сбор пищевых отходов для откорма животных и обязал всех граждан, имеющих в связи хозяйствах свиней, зарегистрировать их в ветлечебнице

Для работников сельского хозяйства «Сельские горизонты». 20.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Говорит Антон Макаренко». Премьера телевизионного спектакля по произведению А. Макаренко «Книга для родителей» (Ленинград). 22.00 Эстафета новостей. 23.00 Мастера искусств. «Подружилась с народом песня». Народный артист СССР, лауреат Ленинской премии композитор Соловьев-Седой.

СУББОТА, 15 АПРЕЛЯ
17.00 Мультфильм для детей «Петушок». 17.10 «Кругозор». 17.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Народный музей «За власть Советов». 18.15 Телевизионные новости. 18.25 К. Тренев. «Гимназистка». Премьера телевизионного спектакля. часть 1-я. 19.40 «Пеленгатор». 20.00 Телевизионный театр миниатюр. «Добрый вечер». 21.05 Показывает Свердловск. «Музыкальный апрель Урала». «Огонек». 22.10 Художественный фильм «Крылья». 00.10 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Дежурный по апрелю». Концерт-обзорение.

КИНО

«КОСМОС». Широкоэкранный художественный фильм совместного производства СССР и Румынии «Туннель». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Полосатый рейс». Начало в 9 час. утра.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Граф Монте-Кристо». Сеансы: 10, 1-30, 5, 8-30 час. веч. Вечер танцев с 9 часов.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Игра без ничьей». Сеансы: 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «В дальнем плавании». Начало в 11 часов дня.

КЛУБ СТЗ. «Соблазненная и покинутая». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

ПРИГЛАШАЕМ НА БЕСЕДУ В ОТДЕЛ КАДРОВ
треста Уралтяжтрубстрой по проспекту Ильича. 13-я участником гражданской войны, трудившихся в тресте до ухода на пенсию и работающих в настоящее время.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.